

Nyirádi Szociális Segítő Központ
8454 Nyirád, Park u. 1/A.
Tel: 06 / 70 / 338 - 5701

ÉVES JELZŐRENDSZERI INTÉZKEDÉSI TERV

**Nyirád település tekintetében
a 2018. évre vonatkozó éves gyermekvédelmi
tanácskozáson történt felülvizsgálat alapján**

Készítette:

Molnárné Farkas Rita
intézményvezető

Készült: Nyirád települést érintően a 2018. évre vonatkozó éves gyermekvédelmi tanácskozáson résztvevők elhangzott összegző tapasztalatai és a közösen levont konklúziók alapján.

Jogszábi hivatkozás: 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet a személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről 9.§ (4), mely szerint:

„Az éves jelzőrendszeri intézkedési tervet a család- és gyermekjóléti szolgálat az éves szakmai tanácskozást követően minden év március 31-éig készíti el. Az intézkedési terv tartalmazza a) a jelzőrendszeri tagok írásos beszámolójának tanulságait, b) az előző évi intézkedési tervből megvalósult elemeket, c) az éves célkitűzéseket, és d) a településre vonatkozó célok elérése és a jelzőrendszeri működés hatékonyságának javítása érdekében tervezett lépéseket.”

A szakmai tanácskozáson elhangzott javaslatok alapján a család- és gyermekjóléti szolgálat a jelzőrendszeri intézkedési tervet felülvizsgálja, illetve újat készít március 31.-ig.

Az észlelő és jelzőrendszer működésére vonatkozó alapelveink változatlanul:

- rugalmasság,
- gyorsaság,
- kiterjesztett szakértelem

Az észlelő és jelzőrendszer alapvető feladata továbbra is:

- észlel, vagyis felismer, és
- jelez, vagyis segítséget kér a probléma megoldására.

A tagok feladata nem az, hogy mindig azonnal jelezzenek a család- és gyermekjóléti szolgálat felé, amennyiben problémát érzékelnek. A tagok alapvető feladata, hogy a gyermeket érintő, veszélyeztető probléma észlelésekor saját szakmai eszköztárukat mozgósítva avatkozzanak be, saját szakterületük szabályait és a gyermek legjobb érdekét szem előtt tartva.

Amennyiben olyan, a gyermeket veszélyeztető problémát érzékelnek - akkor is, ha annak csak a gyanúja áll fenn (pl. abúzus) -, melynek megoldásában nem kompetensek, akkor kell haladéktalanul jelzéssel kell élniük a család- és gyermekjóléti szolgálat felé.

Főszabály: a jelzés mindig írásban érkezzen. A halasztást nem tűrő, azonnali beavatkozást kívánó jelzés történhet szóban, de azt követően be kell kérni/pótolni írásban is a jelzésadótól/nak.

A családsegítő a jelzést fogadja, körüljárja a problémát, és megteszi a szükséges intézkedéseket. Krízis esetén azonnal intézkedik. Minden esetben visszajelez a jelzést tevőnek.

A jelzőrendszeri tag egyszerre kezdeményezi a folyamatot, illetve vesz részt a beavatkozás tervezésben és a végrehajtásban. A különböző szakmák képviselői saját szakterületükön működnek közre, s gyakran nem is tesznek többet, mint hogy megszokott szakmai tevékenységüket egy-egy gyermek problémáját tudatosítva, a megoldásokra koncentrálnak, másokkal összehangoltan végzik.

A család- és gyermekjóléti szolgálat fogadja a jelzést, melynek mentén kezdeményezi és koordinálja a problémák és erőforrások feltárására, a célok kitűzésére és a beavatkozás tervezésére és végrehajtására irányuló együttműködést, illetve egyenrangú félként tevékenyen részt vesz a folyamat megvalósításában.

Nyirádon a jelzőrendszer működése a tanácskozáson egybehangzóan elhangzottak alapján megfelelő. Védőnői szolgálat részéről merült fel tárgyilagosan a szorosabb kapcsolat hiánya 2018. évre vonatkozóan – ez a korábbi években megszokott módon már 2019. januárjában visszaállt. Az összeülések számának növelése szintén fontos feladat.

I.

Feladat: 2019. évben is a megfelelő működés
Felelős: jelzőrendszeri tagok, beleérte a családsegítőt
Határidő: folyamatos

Kiemelt cél: jelzések - visszajelzések írásban való megléte
(minden alkalommal)

Felelős: jelzőrendszeri tagok, családsegítő

Feladat:

- jelzőrendszeri tag: jelzések írásban való megtétele, krízishelyzet esetén utólagosan
- családsegítő: jelzés bekérése írásban, figyelmeztetés
visszajelzés megtétele

Határidő: folyamatos

II.

Feladat: szakmai tanácskozások gyakoriságának, számának növelése
Felelős: elsősorban a családsegítő, jelzőrendszeri tagok részvétel szempontjából
Határidő: folyamatos

Kiemelt cél: együttműködés hatékonyságának megőrzése

Felelős: elsősorban a családsegítő

Feladat:

- jelzőrendszeri tag: lehetőség szerinti aktív részvétel
- családsegítő: szakmai tanácskozások alkalmainak gyakoribb szervezése

Határidő: folyamatos

Prevenációs programok szervezése, lebonyolítása:

A jelzőrendszer tágabb értelemben véve, vagyis intézményekre vetítve különösen nagy szerepet fordít a preventív jellegű munkára. Az intézmények külön – külön is nagyon fontosnak tartják a gyermekek és családok érdekében a megelőző tevékenységet, ennek megfelelően időt és erőt nem sajnálva rengeteg programot bonyolítanak le a saját szakterületükhöz kapcsolódóan (pl. szakkörök, fejlesztések...)

Az intézmények összefogásával, különböző területen dolgozó szakemberek közös munkájával is valósulnak meg programok, pl. játszóházak, nyári napközis tábor...

A település szintű programok megvalósításában a civil szervezetek, alapítványok, egyesületek részvétele elmaradhatatlan. (pl. falunap, gyereknap...)

Nyirádon a megelőző célzatú programszervezés, a szabadidős tevékenységek száma és lebonyolítása a tanácskozáson egybehangzóan elhangzottak alapján szintén megfelelő.

- Feladat:** 2019. évben is a lehetőségekhez igazodó programszervezés; **érték közvetítés**
Felelős: jelzőrendszeri tagok, beleértve a családsegítőt;
tágabb értelemben az általuk képviselt intézmények
Határidő: folyamatos

